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Infoveranstaltung – Updates aus dem Konsumteam und Infos zur MAKE SMTHNG Week
16.11.2021 19:00 – 19:47 Uhr
13 Teilnehmende

Nach einer kurzen Vorstellungsrunde aller Teilnehmenden startete Viola (Konsumexpertin aus dem Agendateam) mit einem inhaltlichen Überblick über die Kampagne und die MAKE SMTHNG Week. Es ging um die neue Petition, den neuen Detox Report und die Zukunft des Themas bei Greenpeace. In den nächsten Monaten soll das Thema an Bedeutung gewinnen und die MAKE SMTHNG Week soll im nächsten Jahr größer werden und mehr Kapazitäten bekommen. In diesem Jahr geht es vor allem um kleine lokale Veranstaltungen, die gerne auch mit bereits bestehenden Organisationen gemeinsam organisiert werden können. So können Alternativen aufgezeigt werden, die immer und jederzeit genutzt werden können. Konsum ist ein so wichtiges Thema, welches mehr Aufmerksamkeit verdient. 
Nach dem inhaltlichen Input ging es weiter mit einem Corona Update von Svenja. Wichtig ist, die Regelungen der Bundesländer und Landkreise zu beachten. Diese stehen über dem GP Hygienekonzept. So lange ihr euch wohl fühlt eine Veranstaltung durchzuführen unterstützen wir euch gerne dabei, es ist jedoch sehr wichtig alle Regelungen genau zu beachten. Es gibt auch die Möglichkeit die Veranstaltung online durchzuführen. Bei Fragen sind Svenja und Vanessa jederzeit gerne erreichbar. Alle Infos und Updates werden auf der Greenwire Seite der MAKE SMTHNG Week gesammelt (https://greenwire.greenpeace.de/group/themengruppe-konsumwende/veranstaltung/make-smthng-week-2021).
Der MAKE SMTHNG Ideenkatalog füllt sich gerade immer mehr mit Ideen und Inspiration zu neuen Bastelideen. Gerne sind alle dazu aufgerufen ihre Ideen dort zu teilen. Idee ist es ein kleines Buch drucken zu lassen, welches dann auf dem Greencamp verteilt werden kann. Bei Fragen gerne an Svenja und Vanessa wenden. Alle Infos dazu gibt es auf Greenwire (https://greenwire.greenpeace.de/themengruppe-konsumwende/inhalt/make-smthng-ideenkatalog).
Es gibt nun eine PE und Material für Social Media auf Greenwire (https://greenwire.greenpeace.de/group/themengruppe-konsumwende/veranstaltung/make-smthng-week-2021). Facebookevents und auch Posts auf Instagram und Greenwire sind super. 
Es gibt ebenfalls eine Liste aller MAKE SMTNHG Events auf der Greenpeace Website, auf die auch im Newsletter verlinkt wird (https://www.greenpeace.de/makesmthng2021).

 
